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第一章 经济学的基本问题 一,单项选择题 理论是( ). A.一个假

定 B. 一个假说 C. 一个命题 D. 一个业经证实的假说 2.与术语"

经济的"最接近的术语是( ). A.充足的 B. 稀缺的 C. 无限的 D. 不

加限制的 3.在市场经济中,解决生产什么,怎样生产和为谁生产

等这类问题的是( ). A.计划委员会 B. 政府法规 C. 价格机制 D. 

以上都不是 4.微观经济学最终解决的问题是( ). A.资源最佳配

置 B. 资源最佳利用 C. 资源配置与利用 D. 以上都是 5.研究整

个国家的物价水平,这属于( )的研究范畴. A.宏观经济学 B. 微

观经济学 C. 微观与宏观经济学 D. 以上都不是 二,简答题 实证

经济学和规范经济学有什么区别 资源配置包括哪三个方面的

内容 三,论述题 为什么说微观经济学是以价格为核心的 参考

答案 一,1.D 2. B 3. C 4. A 5. A 二,答: 1.实证经济学是用理论对社

会各种经济现象进行解释,分析,证实和预测.它要说明的是"是

什么"的问题.它研究一个社会所面临的经济问题是如何被切实

解决的.它不涉及价值判断问题,即判断某一事物是好还是坏的

问题. 规范经济学则是以一定的价值判断作为出发点,提出行

为的标准,并研究如何才能符合这些标准.它要说明的是"应该

是什么"的问题,即它研究一个社会所面临的经济问题应当怎样

解决. 2.微观经济学解决的是资源配置问题.具体地表现为解决

生产什么,怎样生产和为谁生产的问题. "生产什么"指的是在经

济中应当生产的产品和劳务以及每种产品和劳务的生产量.因

为资源是稀缺的,没有一种经济可以生产象所有的社会成员所



希望的那么多的产品和劳务.通常一种产品和劳务的生产越多,

意味着其它产品劳务生产的越少.因此每个社会都必须准确地

选择生产哪些产品和劳务以及各种产品和劳务生产多少. "怎

样生产"指的是用于生产产品和劳务的要素和专门技术组合的

选择.由于一种产品和劳务通常可以用不同生产要素和不同生

产技术的组合来生产,从而使用哪一种组合就成为一个问题.因

为资源是稀缺的,当更多的资源被用于生产某些产品和劳务时,

用于生产其它产品和劳务的资源则相应减少.因此,社会就面临

着选择要素和技术组合的问题. "为谁生产"指的是全部产品怎

样在不同的消费者之间进行分配.因为资源是稀缺的,所以产品

和劳务也是稀缺的,没有一个社会能够满足其成员的所有要求,

因而就产生了产品的分配问题. 三,答: 在市场经济中居民和厂

商的经济行为都要受价格的作用,生产什么,怎样生产和为谁生

产都要由价格来决定.生产者厂商生产的目标是利润最大化,如

何才能实现这一目标 在厂商看来所生产的产品市场价格越高,

所花费的成本越低,他所赚取的利润就越多.因此厂商总是选择

那些价格高的产品进行生产,这就解决了生产何种产品的问题.

生产要素组合和生产技术的选择也要依赖价格.生产者总是选

择生产成本最低的那种方法,哪种方法成本最低呢 显然若在生

产中少使用价格高的生产要素,多使用价格低廉的生产要素,便

能使生产成本降低.可见,对生产方法的选择最终是因生产要素

价格的差异引起的. 生产的最终目的是消费,生产出的产品和

劳务最终必须分配给消费者予以消费,才能达到最初生产时的

目的.产品该如何在各消费者之间进行分配 每一消费者应分配

多少 在市场经济条件下,产品并不是直接以实物形式分配,而

是按照消费者所提供的各种生产要素获得的报酬,通过货币购



买而实现分配的.如果购买的商品价格一定,则货币越多的,所

分配到的产品也就越多.而一个人拥有货币的多少,又取决于生

产要素价格,如劳动,土地和资本等.可见产品分配也是围绕价

格而进行的. 因此,微观经济学是以价格为核心的. 100Test 下载

频道开通，各类考试题目直接下载。详细请访问

www.100test.com 


